

故宫杂志微博玩“穿越”火了

多张将历史与现在场景重合的照片，制造出恍若隔世的感觉

66

90年前的故宫御花园是什么模样？你能想象清朝最后一位皇帝溥仪和“小伙伴们”在御花园里的情形么？前两天，故宫博物院主办的《紫禁城》杂志官微，放出一组高清“故宫穿越照”，然后就在网上火了。截至发稿，已被转发近4000次。有网友评论：“你有没有一种恍若隔世的感觉？”



1922年，溥仪在燕禧堂抱柱玩怀表

《紫禁城》杂志由故宫博物院主办，是以明清历史、中国古代宫廷文化、古代文物艺术、建筑营缮、历史掌故等为主要内容的文化艺术类杂志。引发关注的“穿越”照共9张，作者手持当年清朝人物的照片与今天同一地点的部分背景重合，从而拍出新照片。对今天的游客来说，制造的效果就是“古今同游”。

据《紫禁城》杂志官微介绍，9张照片大多是清朝最后一位皇帝溥仪、皇后婉容，以及溥仪兄弟浦

杰、外籍老师庄士敦等人在御花园、天一门、储秀宫等地方的留影。而“穿越”了之后，就会发现同一张照片里既有带着孩子的今日游客，也有抱柱玩表的溥仪，他们同时出现在燕禧堂外。

“曾经他们就站在那里。”至于这种穿越的效果，有网友大呼

颇具创意，也有人觉得“背后凉凉的”。据了解，《紫禁城》杂志官微的主页君还不准备收手，目前还在拍摄故宫外的“穿越”照。

据《南方都市报》

杰、外籍老师庄士敦等人在御花园、天一门、储秀宫等地方的留影。而“穿越”了之后，就会发现同一张照片里既有带着孩子的今日游客，也有抱柱玩表的溥仪，他们同时出现在燕禧堂外。

“曾经他们就站在那里。”至于这种穿越的效果，有网友大呼

颇具创意，也有人觉得“背后凉凉的”。据了解，《紫禁城》杂志官微的主页君还不准备收手，目前还在拍摄故宫外的“穿越”照。

据《南方都市报》

网友声音

感叹

@Voluntok: 雕栏玉砌应犹在，只是朱颜改。唉，人生如梦，弹指一挥间，转眼就是百年啊！再过几十年，我们现在这些敲字的也就成为古人了！

惊悚

@齐天大砍筒：感觉很恐怖的说，就像有一双能看到幽灵的眼睛……

@Oldnanhaier：其实她们天天都在那儿转悠……

@淘宝我爱奥斯卡：你

调侃

@子夜微凉c：贊！只是后背发凉是肿么回事？郭德纲乱入又是肿么回事？

@米米油：最后一张还以为郭德纲出来了！

@JANE_SONG: 千年一页，恍如昨日。

@天工网问答平台：不见古人影，唯留沧桑墙。这就是古建，沉淀着一朝朝或辉煌或颓败的历史。

@郁郁翀翀：倾滴神啊！郭德纲的前世今生……

@中国集邮：百年穿越啊！！！若小编穿越回去，第一件事，赶快收大龙邮票去。

所见过的老建筑，仿佛都会很想告诉你他们以前的事情，我有很强烈的归属感。每次都会自动脑补，现在看这照片，却有点……怕怕……好神奇！

这尊铜器拉回家。”老武说，回家后他对这尊铜器进行认真观察，发现这尊铜器上有3个兽头和1只鸟。凭直觉他觉得这应该是一件文物，老武立即找到镇文化站负责人贺军，上报挖到了一个“铜盆”。

意外发现“铜盆”

10月28日中午，武靖远去外面捡树根，回家途中经过修建高铁垫路基挖出的土堆时，他发现土堆里好像半掩着一个铜制品，经文物部门鉴定，初步判断，此樽铸造于商代晚期，距今大约3600年。11月1日，陕西省汉中市城固县给老人颁发了荣誉证书和3000元奖金。

距今大约3600年

贺站长查看后，认为这的确是个文物，立即电话向县博物馆和镇领导报告。城固县博物馆馆长苟保平立即赶赴现场查看此樽。结合樽的大小、铸造工艺、纹饰等特征，苟馆长初步判断，此樽铸造于商代晚期，距今大约3600年。

该樽口径41厘米，残高37厘米

1923年，婉容在御花园禊赏亭前

1917年，溥仪复辟期间在天一门

1920年老宫女在储秀宫

制图 倪晓翔

河南商丘学院：
向异性表白
男生被学校开除

11月10日，河南商丘学院一份“布告”在网上流传，“布告”称该校男生郭某“强行”向异性表白，严重扰乱校园秩序，校方依据相关规定给予郭某开除学籍处分。该校多名学生向记者证实，校内多个分院均贴有此布告。

布告显示，当事人为电子信息工程学院电气一本一男学生郭某，于10月27日中午在公寓楼下强行对异性同学公开表白，严重扰乱校园正常秩序。“学生处老师对该学生劝阻教育时，该生拒绝并报110‘诬告’劝阻人员。”“学校曾请郭某家长来校配合教育，郭某破口大骂并欲殴打在场老师，再次拒绝教育，其行为极其恶劣。”

根据《普通高等学校学生管理规定》第五章第五十四条第六款，《商丘学院学生违纪处分实施办法》的相关条款，该校给予郭某开除学籍处分。布告落款日期为2014年11月7日。

该校一名不愿具名的学生介绍，10号公寓楼是女生宿舍，“10月27日，公开表白的男生手里拿着一束玫瑰花，没有过激举动。”

上述同学还称，学校规定男女同学可正常交往，但禁止谈恋爱，且男女同学独处时间不宜过长，“在其他学校是很正常的事情，但我们学校就不行，大家都在给他加油。”据《新京报》

■相关规定

《普通高等学校学生管理规定》第五章第五十四条第六款：违反学校规定，严重影响学校教育教学秩序、生活秩序以及公共场所管理秩序，侵害其他个人、组织合法权益，造成严重后果的，学校可以给予开除学籍处分。

广西北海：
男子酒店电梯坠亡

记者从北海市安监局等部门获悉，10月1时许，广西北海市发生一起电梯事故，1名酒店客人坠亡。

记者了解到，事发北海市春晖商务酒店，入住酒店的陈姓男子今年26岁，欲乘坐电梯从6楼到达2楼时，不幸踩空坠落死亡。

了解到，陈姓男子当晚曾饮酒，警方称其涉嫌用脚踢电梯门致门打开，但由于事发点无视频监控记录，事故原因仍在进一步调查中。

据新华网

发现3600年前商代“铜盆” 他上交国家获奖3000元

这尊铜器拉回家。”

老武说，回家后他对这尊铜器进行认真观察，发现这尊铜器上有3个兽头和1只鸟。凭直觉他觉得这应该是一件文物，老武立即找到镇文化站负责人贺军，上报挖到了一个“铜盆”。

意外发现“铜盆”

10月28日中午，武靖远去外面捡树根，回家途中经过修建高铁垫路基挖出的土堆时，他发现土堆里好像半掩着一个铜制品，“刚开始还以为只是一普通的烂铜，准备捡回家卖破烂，但是走近一看，这东西还挺大的，我就在土堆上插了根棍子使了个记号，然后回家用三轮车把

(圈足有损坏)，重10余公斤。樽体四周铸有饕餮纹，并有3个水兽，更为难得的是兽角上还铸有一只活灵活现的鸟，这项技术在当今出土文物中极为罕见。

获奖3000元

老武家境并不富裕，但他说：“咱知道文物是国家的，捡到了就应上交国家。”为了表彰这种精神，11月1日，该县给老人颁发了荣誉证书和3000元奖金。

据该县文物工作者初步研究，此樽为商代身份地位极高的人在宴席过程中使用的一件酒器，现代语中的“尊敬”即是由“樽”演变而来。这种青铜在古代称之为吉金，是由

铜添加铅、锡等铸造而成，整个过程需要40多道工序，代表着当时最高科技水平。

综合

Q 链接

**男子上交战国青铜剑
获500元奖励**

10月26日凌晨，陕西丹凤桥水泥有限公司员工李磊在作业时，在黏土堆里发现一把古剑，随后他将这件宝贝交给了丹凤县文物部门。该县文物部门证实，李磊上交的青铜剑距今约有3000年历史，为战国时期楚国青铜剑，县里给李磊颁发了荣誉证书，奖励了500元。综合

山西一小学副校长
猥亵9岁女童被刑拘

三十而立的小学副校长，贪图一时之快，强制猥亵自己的学生，结果害人害己。记者从山西省临猗县公安局获悉，当地警方近日破获一起猥亵女童案，该县一小学校副校长因猥亵女童被刑事拘留。

今年10月30日，山西省临猗县庙上乡村民王某到当地公安局报案称，其9岁女儿梁某在庙上乡小学的宿舍内被人猥亵。

接到报案后，临猗警方组织警力仔细梳理线索，通过大量调查走访和调阅现场监控录像，确定该县庙上乡庙上小学副校长杨某有重大作案嫌疑。在大量证据面前，杨某对猥亵女童梁某的犯罪事实供认不讳。

目前，犯罪嫌疑人杨某因涉嫌猥亵儿童罪被临猗县公安局依法刑事拘留，案件在进一步审理中。

据新华社